



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desaparición lamentable

Con profundo sentimiento hemos visto que el "Banco de Cartagena" ha cambiado su nombre por el de "Banco Internacional de Industria y Comercio".

En el alma sentimos que esta entidad, que contaba ya con bastantes años de existencia, que se fundó en Cartagena y que honraba a nuestra ciudad, haya desaparecido, aun cuando de los asuntos a que se dedicaba se encargue el nuevo "Banco Internacional de Industria y Comercio" que ha de disfrutar de un gran prestigio comercial.

De esta nueva entidad nos ocuparemos mañana con la extensión que merece.

De Sociedad

Los que viajan

Para formar parte de su Comunidad en Cartagena ha llegado de Barbastro, en cuya residencia ha estado largos años el Rdo. P. Manuel Torres, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María.

—Han salido para dar misiones en varios pueblos de La Mancha los RR. P. José Bestubé y Tomás Galiplexo, C. M. F.

—También con igual objeto han salido para diferentes puntos de la Sierra de Nerpio los Padres Misioneros Nemesio García y Joaquín Utande.

—De Burgos han regresado los señores de La Figue y su encantadora hermana Carmen Quiñones de León.

—De sus posesiones de Pozo Estrecho ha regresado doña María Pérez, Viuda de Sauro.

Letras de luto

—En la parroquia de Santa María de Gracia se celebró esta mañana un solemne funeral por el alma del Hermano Marieta Bernardo José Asensio Valle, con asistencia del señor Director y profesores del colegio de esta ciudad, amigos y numerosos amigos.

Reiteramos a los Hermanos Marietas y a la familia del finado nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de tan virtuoso religioso.

—El secretario de este Ayuntamiento don Julio García Vaso y su distinguida esposa pasan en estos momentos por el dolor de haber perdido a su pequeña hija María Teresa que era el encanto de la casa.

Los acompañamos en su pena.

—Tan larga y penosa enfermedad sobrellevada con verdadera resignación cristiana ha dejado de existir don Alberto Puget y de Poat.

Ha muerto en la mejor edad de su vida, cuando había poco tiempo que se había creado un hogar feliz lleno de ilusiones y de esperanzas.

Esta mañana se ha verificado su entierro al cual han concurrido sus numerosos amigos que han puesto de manifiesto las simpatías con que contaba el finado.

A su viuda doña Josefina M. Giró, hijo, hermanos y a sus tíos don José Hércadez y Ferrandez y señora les acompañamos en su justo dolor.

Mariposas blancas

RAPIDA

Hoy ha en un año que falleció el insigne e inspirado vate cartagenero, el infortunado y querido amigo don Francisco Arróiz Thomas.

Caballero ejemplar por sus bondades y virtudes, entre las que sobresalía y descollaba la modestia, con la que encubría como todo hombre sabio, como toda persona de positiva y verdadera valía, sus méritos y su gran talento, sus prestigios y su excelencia, el nunca bien llorado poeta, el nuestro inolvidable, a quien ciertamente ni en vida ni en muerte ha hecho Cartagena la justicia que merece; el que fue tan versado en versos, como en desdichas y desgracias; el que pasó por la existencia tejendo flores de *Poesía*, de *Ideal* y de *Ensueño*, sembrando bienes y cosechando desengaños, prodigando beneficios y recogiendo amarguras y decepciones, vivirá eternamente en la memoria de sus discípulos y admiradores, de sus compañeros y sus colegas.

Hoy de nuevo a su sepulcro llevaremos nuestras lágrimas y nuestras oraciones.

A la paz de su tumba, es donde silencioso, vaga y tenue la blanca mariposa de la *Poesía* cantará sadecitas sonoras y argentinas a la mariposa blanca del espíritu del poeta, llevaremos nosotros en este primer aniversario de su muerte, nuestras plegarias fervorosas que también como *nuevas mariposas* y cual libéltalas mensajeras, subirán hasta los cielos para ofrecer al cantor delicado, el perfume cristiano de nuestro celo y nuestra devoción. La mariposa del *Ideal* y de la *Poesía* libará en la rosa blanca de los *Ensueños* inmortales del artista el dulce néctar de las estrofas diamantinas de sus versos, de sus sonoras rimas inolvidables. La blanca mariposa de la inspiración poética en un beso alado de amor y de ideales, se fundirá y fusionará con la mariposa blanca del espíritu del Poeta....

Mariposa....

Voy a decirte una cosa:

Veo acá:

De Arróiz sobre la fosa,

Nivea y aromada rosa

Nacará.

Vé y libala Mariposa....

que aunque sea rosa sin miel,

Porque lágrimas amargas

La regaron con su hiel,

Rosa es de eterna *Poesía*

Flor del *Ensueño* que no día

Vivió en fregante vergel.

Mariposa....

Quiero decirte una cosa

Ven acá:

Vé y libala blanca rosa

Que en la fosa

Donde Arróiz duerme y posa

Oreará.

Dr Nemesio de Heredia
(El Españolito)

Hoy 18-2-1924.

Inundación en Murcia

El Gobernador Civil de la Provincia señor Barea ha pedido al Capitán General de este Departamento, botes para Beniel donde las aguas del Segura se han desbordado.

Los botes reclamados con su tripulación han salido para el lugar de la inundación.

El homenaje a Primo de Rivera

Como todas las poblaciones de España, Cartagena no podía pasar sin adherirse al homenaje que en honor del jefe del Directorio, General Primo de Rivera, va a celebrarse.

En efecto, el pasado miércoles en la sesión municipal se leyó una carta recibida de la Junta central de Barcelona en la que se da cuenta del homenaje que se ha de celebrar.

Posteriormente en el «Casin» ha quedado constituida una junta encargada de la organización del acto en Cartagena y que la componen personas tan prestigiosas como lo son el Arzobispo don Francisco Cervero, los Ingenieros de Minas don Ricardo Guardiola y don Simón Martí, el comandante de Infantería don Oscar Navarro, el concejal don Francisco Ruiz Garrido y el cabo del Somatén Nacional don Juan Cervantes Martínez.

Estos señores han comenzado a recoger firmas de adhesión al Presidente del Directorio como testimonio de agradecimiento y admiración por su meritoria labor.

Somatén nacional en Cartagena

Por el Sr. Comandante General de la Región han sido nombrados Somatenes del tercer Distrito de esta Ciudad don Julio Giménez de la Serna, don Justo Aznar Pedroño, don Juan Ruiz Conesa, don Haberto Vileta Frantz, don D. María Reina Lara, don José Miravalles Sánchez; cuyos carates les serán entregados por el cabo del Distrito, don Manuel Gómez Olmos.

Don Gede Méndez García, don Juan Méndez, de la Vega España y don Mariano Montoro Orts, que también han sido nombrados, los recogerán del cabo del 4.º Distrito, don Miguel Martínez Segado.

Juventudes católicas

La Juventud Antoniana

Ayer celebró esta asociación, establecida en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús, solemnes actos para conmemorar la Traslación de las Reliquias de su Patrono, el glorioso taumaturgo de Padua, San Antonio.

A las nueve y media de la mañana tuvo lugar misa cantada, con sermón que predicó muy elocuente el Reverendo Padre Nuncio Sierra, misionero del Corazón de María.

A las once, bajo la presidencia del Sr. Arzobispo, se celebró la distribución de premios a los niños que asisten a la catequesis, dirigiendo el Sr. Cervero, antes de comenzar el reparto, una breve y sentida plática alusiva al acto, encomiando la labor de los jóvenes antonianos. Los premios fueron distribuidos a los niños por la Junta de asociados con sus estupendas Presidentes la señorita Teresa Reina y el joven don José Calero.

Felicitemos a la Juventud Antoniana y a su celoso Diputado don Pedro Gambia por la solemnidad de los actos ayer celebrados, y deseamos continúen estos simpáticos jóvenes en hermosa labor y atraigan a sus filas nuevos y numerosos jóvenes (que usando la piedad a la acción social católica, sigan la bandera de esta Asociación, difundan el bien y den ejemplo en la sociedad para que se extienda cada vez más el reinado de Cristo en las costumbres.

†
Primer Aniversario
DE LA SEÑORA
Doña Amalia Asensio y Herrero
Que falleció en Murcia el día 19 de Febrero de 1923
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición del Romano Pontífice

R. I. P.

Las misas que se celebrarán el día 19 de los corrientes a las 10 y 12 y 12 en la iglesia del Santo Hospital de Caridad; a las 8 y 10, 9 y 11 en la iglesia parroquial de Santo Domingo y todas las que se celebren en la Capilla de la finca de Torre Nueva (La Palma) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Su desconsolada hermana doña Beatriz Asensio y Herrero, Marquesa de Puente González, hermanas políticas, sobrinas, entre ellos el Marqués de Villabonazar, y don Antonio Moreno, primos, sobrinos políticos y demás parientes ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a estos cultos y una oración por el alma de la finada por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Imposición de fajines

Discurso leído por el ilustrado Coronel del 33, don José Cobites, en el acto de la imposición de fajines a los Concejales militares, el día 16 del corriente mes:

Señores Concejales: por el mérito solo de la antigüedad voy en nombre del excelentísimo Sr. General Gobernador Militar a cumplir el honoroso encargo de entregarles los fajines con que la Guarnición de esta Plaza obsequia a los Jefes militares que se sientan ahora en los bancos del Concejato cartagenero.

Y he de confesar con la ruda lealtad que siempre prelie a mis acciones, que este encargo me abruma; yo quisiera, que quien ocupase este puesto, tuviese dotes suficientes para poder ostentar con el prestigio debido la representación de esa brillante y numerosa oficialidad de todas las Armas, que ha querido con un delicado obsequio demostrar el afecto que profesa a los antiguos compañeros que hoy forman parte de la municipalidad cartagenera; imperativos de obediencia me obligan, aun reconociendo mi insuficiencia, a ser ante vosotros portavoz de la Guarnición: si miréis a los labios, no soy digno de ostentar tal representación; si lo soy, si miráis solamente al corazón.

En los tiempos de renovación actuales, cuando corrientes impetuosas avanzan lo antiguo para dar paso a lo nuevo, una mano certera ha sacado del tranquilo y bien ganado reposo en que descansaban a unos Jefes del Ejército como son el coronel Márquez de Artillería, y los Tenientes Coronales Sánchez Robles y Ureña, de Infantería cuyas relevantes dotes de todos apreciadas las hacen acreedores al respeto y al cariño de quienes los conocen; y los han traído al Ayuntamiento para que por patriotismo hagan labor de ciudadanía, velando por los intereses del pueblo que vio nacer a uno, en que se crearon hogar y afectos otros, y al que amamos todos.

Y esta Guarnición que sabe cuáles son las altas cualidades de estos militares, quiere ofrecerles la expresión de su alenta lora confianza en ellos y me comisiona a mí, que admiro la vida y la historia de estos Jefes y que contemplo entre ellos con emoción intensa a quien compartió conmigo en los ya le-

janos tiempos de la bulliciosa juventud los estudios cursados en aquellas aulas que nos hicieron Oficiales, y ha sido siempre para mí el compañero queridísimo, a fin de que les entregue estos fajines, emblema del cargo civil que hoy ostentan, y diga al Excmo. Ayuntamiento:

Nada hay en la vida ciudadana que supere al municipio, alma y representación del pueblo—que por serio, es soberano—, ha de velar por él, y ha de tratar de engrandecerlo; por eso es para nosotros uno de los mayores honores ver compartie vuestra tarea popular y ciudadana a los que visten el mismo honoroso uniforme militar que ostentamos nosotros, y es la mayor prueba de cariño también que podemos daros, el entregar al Concejato para que forme parte de quienes administran y legislan por, y para el pueblo, a estos compañeros nuestros, parte de nuestro ser colectivo, ramas despojadas del tronco militar que van a confundirse con el árbol frondoso que tiene aromas y flores de libertades ciudadanas y de intereses comunales.

A vosotros señores Concejales, y compañeros nuestros, os entregamos estos fajines que la Guarnición os regala; que ellas sean lazo de unión que estrechen aun más si cabe los lazos de afecto que siempre debe unir para bien de la patria los corazones de la ciudad y los del Ejército.

Por feliz coincidencia tienen estos fajines el color de la Península cartagenera el color del Pendón de la Monarquía, él os traerá siempre a la vista el recuerdo de la fé jurada, y el cariño por cada a nuestro amado Soberano; tienen en el realce de sus bordados el escudo de Cartagena, él os recordará que todos vuestros deberes deben ser por ella y para su prosperidad, y engrandecimiento dedicados.

Y termino, señores, entregándoos estos fajines que la Guarnición os dedica como demostración de su cariño, rogándoos en cambio solamente, que siempre seáis intérpretes justos al Ayuntamiento de Cartagena, como representante de este hidalgo, noble y caritativo pueblo cartagenero—del sincero afecto que le profesamos, del deseo constante que experimentamos de convivencia material, y compensación espiritual, y del fé que sentimos de laborar por España, y por el Rey y sus hijos siempre el Ejército, y el Pueblo, ese Pueblo noble, y abastado cuya savia recibimos y al que todo le debemos, que ya el insigne Calderón por boca de Pedro Crespo dijo en la época lejana del reinado de los Austrias: que no había un Capitán si no hubiera un llorador.